

CONSILIUL LOCAL
BETHAUSEN
Nr. 5494/ 29.11.2023

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 29 noiembrie 2023, cu ocazia sesiunii ordinare , a Consiliului Local al comunei Bethausen constituit în baza Ordinului Prefectului nr. 722/03.11.2020 privind constatarea îndeplinirii condițiilor legale, convocată prin Dispoziția nr.110/21.11.2023 ,și invitația de participare a consilierilor la ședință, înregistrată cu nr.5382/21.11.2023, la care participă un număr de 11 consilieri locali(domnul consilier local Gârda Florin – Călin on-line) total de 11 consilieri în funcție. La ședință participă și doamna Lupșa Ileana –delegat sătesc.

Nr. crt.	Nume / prenume consilier local
1.	CONDREI VASILE
2.	FLOREA PETRU
3.	GÂRDA FLORIN CĂLIN
4.	GULEȘ GELU
5.	IONICA DANIEL GABRIEL
6.	JIVĂNESCU IOAN
7.	PASCU FLAVIUS SEVERIAN
8.	SÂRBU DACIAN VASILE
9.	SUBȚIRE MARINEL
10.	TARILOV CASIAN RAUL
11.	ZANOAGĂ COSMIN EMANUEL
	LUPȘA ILEANA

La ședința participă domnul Jurjoni Sebastian-Daniel –secretar general comuna și cetățeni ai comunei (Martinescu Doru și Benzar Nicolae).

Președintele de ședință solicită consilierilor locali aprobarea ca domnul consilier Gârda Florin să intre on-line pe WhatsApp și să voteze pe grupul constituit pentru consilierii locali .Se supune la vot și se aprobă de către toți consilierii prezenți .

Domnul Jurjoni Sebastian Daniel –secretar general comună, dă citire procesului-verbal de la ședința ordinară din data de 16.11.2023 , după care se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi .

Se deschid lucrările ședinței de consiliu , se constată prezența consilierilor la sedintă ,se arată că ședința este legal constituită și-și poate desfășura lucrările în bune condițiuni .

Se prezintă apoi proiectul ordinii de zi :

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea stabilirii obligațiilor și responsabilităților ce revin persoanelor fizice și juridice și aprobarea de sancțiuni pentru nerespectarea acestora, precum și stabilirea de măsuri necesare pentru interzicerea abandonării, aruncării necontrolate a deșeurilor sau gestionării neconforme cu ierarhia deșeurilor .

Initiator : primar Lihoni Ioan

2.Proiect de hotărâre privind acordarea unui **mandat special** împuternicitului Consiliului Local al comunei Bethausen în Adunarea Generală ordinară a Asociațiilor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Apă-Canal Timiș .

Initiator : primar Lihoni Ioan

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea reorganizării aparatului de specialitate al primarului comunei Bethausen începând cu 01 noiembrie 2023 precum și aprobarea statului de funcții și a organigramei în conformitate cu Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung .

Initiator : primar Lihoni Ioan

4. Diverse .

Proiectul ordinii de zi este supus la vot și aprobat cu 11 voturi “pentru “ , 0 “abțineri “ , 0 “contra “ , din 11 consilieri locali prezenți .

Se solicită suplimentarea ordinii de zi cu încă un două puncte pe ordinea de zi :

1.Proiect de hotărâre privind validare dispoziție rectificare buget local .

2. Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții : „Înființare parc fotovoltaic pentru consumul propriu al UAT Bethausen, Județul Timiș" Fondul pentru modernizare în România Programul-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei .Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum .

Se trece la punctul unu de pe ordinea de zi , se prezintă materialul de analiză,avizul favorabil al **Comisiei** pentru programe de dezvoltare, economico-sociale, buget-finanțe, amenajarea teritoriului și urbanism, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului, servicii și comerț; **Comisie** pentru învățământ, sănătate, cultură, muncă, familie și protecție socială, activități socio-culturale, activități sportive-agrement și administrarea serviciilor publice furnizate și al **Comisiei** pentru

administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor, culte religioase, turism, apoi proiectul de hotărâre, care este supus la vot , si se aprobă cu 11 voturi “pentru”,”0”contra” si “0”abțineri , din total de 11 consilieri prezenți(Garda Florin on-line) si 11 consilieri in funcție . Se declara adoptata Hotărârea nr.80/29.11.2023 privind aprobarea stabilirii obligațiilor si responsabilităților ce revin persoanelor fizice si juridice și aprobarea de sancțiuni pentru nerespectarea acestora, precum și stabilirea de măsuri necesare pentru interzicerea abandonării, aruncării necontrolate a deșeurilor sau gestionării neconforme cu ierarhia deșeurilor .

Se trece la punctul doi de pe ordinea de zi , se prezintă materialul de analiză,avizul favorabil al **Comisiei** pentru programe de dezvoltare, economico-sociale, buget-finanțe, amenajarea teritoriului și urbanism, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului, servicii și comerț; **Comisie** pentru învățământ, sănătate, cultură, muncă, familie și protecție socială, activități socio-culturale, activități sportive-agrement și administrarea serviciilor publice furnizate și al **Comisiei** pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor, culte religioase, turism,apoi proiectul de hotărâre, care este supus la vot , si se aprobă cu 11 voturi “pentru”,”0”contra” si “0”abțineri , din total de 11 consilieri prezenți(Garda Florin on-line) si 11 consilieri in funcție . Se declara adoptată Hotărârea nr.81/29.11.2023 privind acordarea unui mandat special împuternicitului Consiliului Local al comunei Bethausen în Adunarea Generală ordinară a Asociațiilor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Apă-Canal Timiș .

Se trece la punctul trei de pe ordinea de zi , se prezintă materialul de analiză,avizul favorabil al **Comisiei** pentru programe de dezvoltare, economico-sociale, buget-finanțe, amenajarea teritoriului și urbanism, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului, servicii și comerț; **Comisie** pentru învățământ, sănătate, cultură, muncă, familie și protecție socială, activități socio-culturale, activități sportive-agrement și administrarea serviciilor publice furnizate și al **Comisiei** pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor, culte religioase, turism,apoi proiectul de hotărâre, care este supus la vot , si se aprobă cu 11 voturi “pentru”,”0”contra” si “0”abțineri , din total de 11 consilieri prezenți(Garda Florin on-line) si 11 consilieri in funcție . Se declara adoptată Hotărârea nr.82/29.11.2023 privind aprobarea reorganizării aparatului de specialitate al primarului comunei Bethausen începând cu 01 noiembrie 2023 precum si aprobarea statului de funcții și a organigramei în conformitate cu Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung .

Se trece la punctul unu suplimentat de pe ordinea de zi , se prezinta materialul de analiza,avizul favorabil al **Comisiei** pentru programe de dezvoltare, economico-sociale, buget-finanțe,amenajarea teritoriului și urbanism, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului, servicii și comerț; **Comisie** pentru învățământ, sănătate, cultură, muncă, familie și protecție socială, activități socio-culturale, activități sportive-agrement și administrarea serviciilor publice furnizate și al **Comisiei** pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor, culte religioase, turism,apoi proiectul de hotarare, care este supus la vot ,si se aproba cu 11 voturi “pentru” ,”0”contra, “0”abțineri din total de 11 consilieri prezenti(Garda Florin on-line) si 11 consilieri in funcție .Se declara adoptata Hotararea nr.83/29.11.2023 privind validare dispozitie rectificare buget local .

Se trece la punctul doi suplimentat de pe ordinea de zi , se prezinta materialul de analiza,avizul favorabil al **Comisiei** pentru programe de dezvoltare, economico-sociale, buget-finanțe,amenajarea teritoriului și urbanism, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului, servicii și comerț; **Comisie** pentru

învățământ, sănătate, cultură, muncă, familie și protecție socială, activități socio-culturale, activități sportive-agrement și administrarea serviciilor publice furnizate și al **Comisiei** pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor, culte religioase, turism, apoi proiectul de hotărâre, care este supus la vot, și se aproba cu 11 voturi "pentru", "0" contra, "0" abțineri din total de 11 consilieri prezenti (Garda Florin on-line) și 11 consilieri în funcție. Se declara adoptată Hotărârea nr.84/29.11.2023 privind implementarea proiectului privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții: „Înființare parc fotovoltaic pentru consumul propriu al UAT Bethausen, Județul Timiș” Fondul pentru modernizare în România Programul-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei. Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum.

Diverse :

Domnul consilier Garda Florin :

Întrebare: Unde o să se facă parcul?

Domnul viceprimar Sarbu Dacian Vasile :

Raspunde: În Bethausen, unde a fost CAP-ul. Nu este foarte mare, câteva sute de metri pătrați total. Pentru că în funcție de consumul comunei nu poți să faci exagerat de mare. Trebuie să îndeplinească cerințe minime de distanță față de transformator, de linia de medie, acolo s-a identificat o bucată.

Se solicită supunerea la vot ca să fie alocați bani de la primărie pentru cadouri la copiii vârsta 0,1 -14 ani. Se supune la vot și se aproba cu unanimitate de voturi.

Domnul viceprimar Sarbu Dacian Vasile :

Prezinta : Ca informare am vrut să vă aducem la cunoștință că este un proiect care s-a câștigat în zona asta, în zona de Est și fiecare UAT își stabilește o singură unitate, adică o singură localitate care ar trebui să fie legată la gaz. Să se lege toate cele 12 comune care fac parte din ADI GAZ EST, era o sumă foarte mare și s-a dat cam un sfert din suma respectivă. Și atunci una dintre condiții ar fi să se lege cele mai multe publice (primăria, școlile). Atunci cred că sunteți de acord să fie Bethausenul, localitatea, care o trecem în prima fază. Acum în proiectul acesta sunt multe necunoscute, TRANS GAZ-ul trebuie să vină cu stația SRB. Trebuie să vină cu conducta principală și angajându-se ca să facă chestia aceasta. Și noi prin proiectul respectiv, de acolo o să legăm în prima fază o localitate. Teava principală va fi trasa pe toate străzile, dar firma care o să exploateze, teoretic este TRANS GAZ-ul ei fac și legătura, ei o să lege persoanele. Proiectul încă nu este semnat, este aprobat, este câștigat, dar nu este semnat contractul. Și cu asfaltarea, de 2 ani banii erau acolo, dar am semnat contractul anul acesta, când ai toate documentele ce ți le cer ei, atunci se semnează contractul și am zis să vin în fața consiliului ca să fiți de acord că localitatea din comuna Bethausen, să fie Bethausen prima pe listă și de aici în viitor o să se extindă. Se supune la vot și se votează cu unanimitate de voturi. Asfaltarea o să înceapă când se termina licitațiile. S-a dat câștigătorul, a fost un dosar de 8000 de pagini, care este STRABAG

Domnul secretar Jurjoni Sebastian Daniel

Raspunde: În turul 2 au ramas 4 firme (STRABAG și încă 3 firme), cele 3 firme au făcut contestații, contestațiile sunt verificate de către Agenția de Monitorizare a Achizițiilor Publice pe țară.

Domnul viceprimar Sarbu Dacian Vasile :

Raspunde: CNSC care trebuie să ia o decizie

Domnul consilier Zanoaga Cosmin solicită dacă se poate un autogredar bagat pe străzi și îndreptat, ca sunt gropile foarte mari.

Domnul consilier Pascu Flavius Severian :

Intreaba: Sa clarificam o chestie care a fost la ultima sedinta , au fost mai multe puncte pe ordinea de zi ,si unu dintre puncte pe ordinea de zi foarte contestat online de un prezent aici ,indexarea taxelor si impozitelor .Ce inseamna indexarea taxelor si impozitelor ?Stii sa ne spui?
Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Da,da de ce trebuie sa ma intrebi tu pe mine?

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde :Pentru ca tu m-ai acuzat direct pe mine .Nu filma ,te rog fumos .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Am tot dreptul

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde: Nu ai niciun drept

Domnul viceprimar Sarbu Dacian Vasile :

Raspunde: Nu ai voie sa filmezi

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Arata-mi legea in care nu am voie sa filmez , din moment ce se filmeaza in parlament .Arata-mi te rog frumos legea, si vin-o sa-mi spui ca nu am dreptul sa filmez .Iti spun o treaba foarte simpla pe care nu ai inteles-o si nu ati inteles-o nici care dintre voi .Cum sa treci tu in proces handicapati ?

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde :Eu te-am intrebat indexarea nu handicapati .Tu iti dezbatii problemele tale eu ti-am spus ce inseamna indexarea?

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Si marirea impozitului cu 10% ?

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde: Habar nu ai ,a fost indexarea cu 13,8%

Domnul secretar Jurjoni Sebastian Daniel

Raspunde: Asa este

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde: Stii ce inseamna indexare?

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Stiu foarte bine , creste inflatia ,tu cresti impozitul .Functioneaza foarte bine Primaria Bethausen .

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde: Care sunt consecintele neindexarii de catre Consiliul Local al taxelor ?Care sunt consecintele ,le stii?

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde:Da, nu vreau sa ti le spun tie .

Domnul consilier Pascu Flavius Severian :

Raspunde: A ,nu vrei sa mi le spui ,dar public acuzi .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde:Pe cine am acuzat public?

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde: Pe noi toti

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Acuz public in momentul de fata ,va acuz pe voi ca la tot ,la absolut tot ati votat ,nici un consilier nu este contra,nici unul .

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Intreaba : La indexarea taxelor?Felicitari colegii ca nu ati fost contra .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Nu la indexare ma refer

Domnul consilier Tarilov Casian

Intreaba:Pentru ce sa fi contra?

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde:Uite cu asfaltarea ,de 2 ani se asfalteaza drumurile

Domnul consilier Tarilov Casian

Intreaba :Primaria iti asfalteaza drumul?Crezi ca asa se fac actele ?Crezi ca iti da cineva gata ,asfalteaza .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde : Ma omule, hai sa o luam pe partea cealalta ,in alte comune de ce ii asfaltat si la noi nu?La Lihoni in fata vilelor de ce dracu ii luminat peste tot si in comuna nu ?La Cladova se sting luminile dupa ora 0,00 -2,00 ,la Cutina ma duc nu sunt becuri .

Domnul viceprimar Sarbu Dacian Vasile :

Raspunde:La Cutina sunt becuri toata noaptea

Domnul consilier Tarilov Casian

Raspunde :La 4:30 am plecat eu si erau aprinse.

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Intreaba: Raspunde la intrebare ,stii care sunt consecintele neindexarii ? A ,nu vrei sa raspunzi ?Va spun eu dragi colegi ,consecintele sunt grave daca nu se voteaza indexarea si sunt suportate de catre consilieri care nu sunt de acord iar maximul autorizat de stat se maresc impozitele automat ,deci daca nu indexezi cu 13,8% cat a propus statul ,nu a propus nici Pascu si nici consiliul si nici nimeni .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde: Si tu daca vrei sa ajuti comuna sa nu se indexeze ?

Domnul consilier Pascu Flavius Severian

Raspunde :Nu poti ,nu este legal .

Domnul Benzar Nicolae :

Raspunde:Hai ca iti spun eu o chestie ,iti spun eu cum ai putea ,sa lasati indemnizatia voastra sa ii ajutati pe cei saraci cu 100 de lei .

In continuare sedinta a degenerat, drept urmare s-a inchis

Domnul Sarbu Dacian Vasile in calitate de presedinte de sedinta declara inchisa sedinta.

Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces-verbal spre cele legale .

PRESEDINTE DE SEDINTA ,
CONSILIER LOCAL
SÂRBU DACIAN VASILE

SECRETAR GENERAL COMUNA
JURJONI SEBASTIAN DANIEL